
Chancel Primary Uniform Questionnaire Analysis – January 2022 

A total of 86 parents completed this questionnaire, and returned to school for analysis – this would 

equate to approximately 40 to 50% (based on the number of siblings in school).  

1. Are you aware of Chancel Primary School’s current school uniform requirements? 

 

  
 

    

2. Do you find it easy to locate and purchase items of Chancel Uniform? 

 

 

 

3. How would you describe the quality of Chancel Uniform? 
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0%
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Aware of uniform requirements Yes No

88%
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Qn 2

Easy to purchase items of uniform Yes No

20%

68%

12%

Qn 3

Quality of Chancel Uniform Excellent Good Poor

100% of respondents indicated they 

were aware of uniform 

requirements. 

More than 88% of 

respondents found it easy 

to locate and purchase 

Chancel Uniform.  

 

The vast majority of parents stated 

that the quality of Chancel Uniform 

is good with 20% describing it as 

excellent and 12% indicating 

uniform quality was poor (reasons 

for this are discussed in the 

comments section).  



4. How would you describe the Value for Money of Chancel Uniform? 

 
 

5. Would you prefer Chancel Uniform was available at more than one supplier? 

 

 

6. Do you feel able to purchase Chancel Uniform items from local supermarkets? 
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Available from more than one supplier Yes No

42%

58%

Qn 6

Available from supermarkets Yes No

As expected the comments 

regarding Value for Money [VfM] 

very much mirrored those for 

quality of uniform – with some 

slight disparities. Again, the vast 

majority described Chancel uniform 

as ‘good’, with only 12% selecting 

‘excellent’ and 20% stating VfM of 

Chancel uniform was poor.   

Almost 80% of completed 

questionnaires received, indicated 

parents would prefer uniform was 

available from more than one 

supplier. Surprisingly this was not 

the case for more than 20% of 

respondents, who are happy with 

the current system. The current 

service/quality of goods from 

BluePrint was stated as a reason for 

some.  

There were a range of responses 

received, detailing items available/ 

unavailable from supermarkets. 

Most parents seemed able to 

purchase standard uniform items 

(trousers, skirts, dresses…) from 

supermarkets – although larger 

sizes appear to be more difficult to 

acquire. Some respondents 

indicated they would like to be able 

to purchase more Chancel uniform 

items from supermarkets.  



7. How would you describe the number of uniform items requiring Chancel logo? 

 

 

8. As an eco-friendly school would you like the opportunity to access pre-loved uniform? 

 

 

9. How would you prefer pre-loved uniform be offered? 
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Access to pre-loved uniform Yes No

Almost 80% of respondents 

indicated the number of uniform 

items requiring school logo as being 

‘just right’. However, there are 

almost 20 parents who felt it was 

too many.  

An interesting response to this 

question, with a significant number 

indicating they would like access to 

pre-loved uniform – particularly as 

this is not reflected in the number 

of people requesting/accessing 

‘used’ uniform, when on offer in 

school.   

30%

7%
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When offered pre-loved uniform Termly

Annually PTFA

Community

The most popular choice for 

accessing pre-loved uniform was 

‘Community Pre-loved Site’, with 

termly/half-termly in school a close 

second.  



Parents were also provided with an option for additional comments, below are the most common 

responses received:  

 

 
 

None of the above comments received more than fourteen responses (poor quality of uniform was 

commented upon by thirteen parents – some as part of the ‘quality’ and ‘VfM’ questions above), the 

main concern raised by parents was the fact that the polo shirts fade too quickly.  

 

Some parents commented negatively (others positively) on the newly introduced PE Hoody – this 

decision was made in light of several classes being scheduled to participate in PE on the same day; 

because children now come into school wearing their PE Kit, staff felt pupils were dressing for a 

‘non-uniform day’ – some PE outfits worn were ‘interesting’ colour and outfit choices to say the 

least. With the wearing of PE Kit to school proving such a success, (due to no time wasted while 

children change for PE, and no dirty/smelly kits hanging around school for weeks on end), we will 

continue to encourage pupils to attend in PE Uniform, looking smart in uniform colours (making the 

winter hoody a requirement). Chancel’s PE Coordinator will be providing letters for parents of pupils 

who are not wearing the correct PE Uniform, advising that their child must come into school wearing 

normal school uniform (changing into their PE Kit for their PE Lesson only).  

 

The following are agreed actions/considerations:  

• Ensure Chancel uniform is available from more than one supplier;  

• Respond to local/national surveys with regard to more uniform being available to 

purchase via supermarkets; 

• Ensure the number of uniform items requiring the school logo remain at the minimum, 

with the requirement made clear in the uniform policy; 

• Ensure pre-loved Chancel uniform is available for parents to purchase – in light of previous 

attempts in school, we would look to participate in a community pre-loved uniform event; 

• Share questionnaire feedback with BluePrint, who can then monitor quality of polo shirts; 

• Continue to encourage pupils to wear PE Kit to school (including new hoody, promoting 

smart appearance and uniform colours); 

• PE Coordinator to provide letter for staff to issue to parents of pupils not wearing correct 

PE Uniform.   
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